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 المعالجة المحاسبية لمردودات  المشتريات ومردودات المبيعات -1
اصة تؤثر على ذمة أو مع موردىا عمليات خ مع زبائنهايصاحب تعاملات الدؤسسة  ماغالبا 
لأطراف، لذا فإن ىذه العمليات تتطلب فهما كافيا حتى تتمكن من معالجتها ان ىذه كل طرف م

المردودات على  لررا  والبيعمحاسبيا بطريقة سليمة، وعموما تتمثل في أىم العمليات الدلحقة با
 المشتريات والمردودات على المبيعات.

يمكن للمؤسسة أن تعيد مرتًياىا كليا أو جزئيا لأسباب عديدة، وذلك  :أ/ مردودات المشتريات
الدردودات بعكس القيود ود قيبعد أن تم تسجيلها في الدفاتر المحاسبية، وفي ىذه الحالة يتم تسجيل 

الاصلية لعملية الررا  وبقيمة الدردودات الفعلية، وىذا سوا  كانت الدؤسسة تطبق أسلوب الجرد الدائم 
 مر( أو أسلوب الجرد الدتناوب )الدوري()الدست

 مثال :
 قامت احدى الدؤسسات بالعمليات التالية: Nخلال السنة 

، تم الاستلام في نفس خارج الرسم دج100000شرا  مواد أولية على الحساب بقيمة  01/02 -
 اليوم.

لعدم مطابقتها للمواصفات الدتفق عليها أرجعت الدؤسسة للمورد نصف الدواد  نظرا 15/02 -
 .01/02ولية الدرتًاة في العملية لأا

 TVA19%ية الدؤسسة علما أنها تعتمد على أسلوب الجرد الدائم، التسجيل في دفتً يوم الدطلوب:
 المثال:حل 

 
381 

4456 

 
 
 

401 

01/02 
 ح/ مرتًيات مواد أولية ولوازم

 قابلة للاستًجاع TVAح/ 
 ح/ موردو الدخزونات والخدمات

 رقم .... شراءفاتورة 

 
100000 
19000 

 
 
 

119000 
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31 

 
 

381 
 

//-// 
 ح/ مواد أولية ولوازم

 وازمح/ مرتًيات مواد أولية ول
 مواد ولوازم أولية دخول 

 
100000 

 
 

 
 

100000 

 
401 

 
 

381 
4456 

15/2 
 ح/ موردو الدخزونات والخدمات

 ح/ مرتًيات مواد أولية ولوازم
 قابلة للاستًجاع TVAح/ 

 المردودات على المشترياتفاتورة 

 
59500 

 

 
 

50000 
9500 

 
381 

 
 
 

31 

//-// 
 مرتًيات مواد أولية ولوازمح/ 

 ح/ مواد اولية ولوازم
 نصف المواد للموردارجاع 

 
50000 

 
 

50000 

 /  المردودات على المبيعات:2
قيود عكسية للقيود  بإجرا محاسبيا  الدبيعات والتي تسجللدردودات نفس الحال بالنسبة كذلك 

، وىذا بغض النظر عن أسلوب الجرد الدطبق في ة الدردودات الفعليةالبيع وبقيم الأصلية لعملية
 الدؤسسة.

 قامت إحدى الدؤسسات بالعمليات التالية: Nالسنة  خلال: 2مثال  
- 02/03/N  دج، تم تحصيل الدلغ بريك 35000دج تكلفتها 50000بيع بضاعة بسعر

 بنكي.
- 15/03/N  تها ابقنظرا لعدم مط 02/03أرجع الزبون ربع البضاعة الدباعة في العملية

 فات الدتفق عليها.للمواص



20المحاسبت الماليت الاستاذة وادي                                                                  
 

4 
 

، والدؤسسة %19التسجيل في دفتً يومية الدؤسسة، علما أن الرسم على القيمة الدضافة  :الدطلوب
 تعتمد أسلوب الجرد الدائم.

  الحل:
 

512 
 

 
 

700 
4457 

20/30 
 البنكح/ 

 ح/مبيعات بضاعة
 قابلة للاستًجاع TVAح/ 

 رقم .... بيعاتورة ف

 
59500 

 

 
 

50000 
9500 

 
600 

 
 

30 
 

//-// 
 مرتًيات بضاعة مباعةح/ 

 بضاعةح/ 
  عة االبضخروج 

 
35000 

 
 

 
 

35000 

 
700 

4457 

 
 
 

512 

15/03 
 عات بضاعةبيح/ م
 ى الدبيعاتة عللمحص  TVAح/ 

 نكالبح/ 
 تبيعاالمردودات على الماتورة ف

 
12500 

2375 
 

 
 
 

14875 
 

 
30 

 
 

600 
 

31 

//-// 
 بضاعةح/ 

 مرتًيات بضاعة مباعةح/ 
 البضاعة ربع جاع ستر ا

 
8750 

 

 
 

8750 
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 التسبيقات:  -2
رد ضمن العلاقات التجارية التي تجمعها بعدد من العمليات التجارية الواجب الزبون مع الدو يرتبط 

معالجتها محاسبيا والتي من بينها التسبيقات على الطلبيات، حيث يمكن للزبون تقديم تسبيق للمورد 
ة أو يحتفظ لو بها إلى تاريخ محدد، فهذه العملية يتم اظهارىا لبية من أجل أن يوفر لو سلع معينعلى ط

 :البيع –ضمن فاتورة الررا  
الطلبية وىذا يمكن أن يرتًط الدورد على الزبون تسديد قيمة معينة من قيمة السلع كتسبيق على وعليو 

بالنسبة للزبون حق يتم تسجيلو محاسبيا من خلال  قيبستلا برتعيقبل تسليم الفاتورة والسلع، وبذلك 
 دائناالنقديات  5×جعل ح/، مقابل مديناتسبيقات مدفوعة  -موردون مدينون 404ح/ جعل 

 5×ح/بقيمة التسبيق الدسدد، أما عند الدورد فإنو يعتبر التزاما يتم تسجيلو محاسبيا من خلال جعل 
 بقيمة التسبيق الدسدد. دائنامستلمة تسبيقات  –زبائن دائنون  414ح/  نقديات مينا مقابل جعل

  مثال:
من أجل توفير منتجات  Yطلبية إلى الدؤسسة  Xارسلت الدؤسسة  2023ري ففي 10بتاريخ  -

دج  30000بريك بنكي بقيمة ، وقد ارفقت الطلبية HTدج120000 تامة الصنع قيمتها
 كتسبيق على الطلبية.

الطلبية مرفقة مع الفاتورة، مع العلم أن نسبة  بإرسالمؤسسة النجاح قامت  فيفري 20بتاريخ  -
 .دج105000 ج، وتكلفة  الانتا  %19الرسم على القيمة الدضافة 

 بتسديد صافي الفاتورة نقدا. Xقامت الدؤسسة  يفريف 22اريخ تب -
 لتسجيلات المحاسبية في يومية الزبون والدوردباقم  الدطلوب:
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 المثال:حل 
  الزبونيومية 

 
409 

 
 

512 

10/02 
 تسبيقات مدفوعة -ح/ موردون مدينون

 ح/ البنك
 التسبيق بشيكدفع 

 
30000 

 

 
 

30000 
 

 
380 

4456 
 
 
 
 

 
 
 

401 
409 

20/02 
 ح/ مرتًيات مواد أولية ولوازم

 قابلة للاستًجاع TVAح/ 
 ح/ موردو الدخزونات والخدمات

 تسبيقات مدفوعة  -ح/ الدوردون الددينون
 رقم .... شراءفاتورة 

 
120000 
22800 

 
 
 

112800 
30000 

 
30 

 
 

380 
 

02/20 
 ح/ مواد أولية ولوازم

 وازمح/ مرتًيات مواد أولية ول
  البضاعةاستلام 

 
120000 

 
 

 
 

120000 

 
401 

 
 

53 

22/2 
 ح/ موردو الدخزونات والخدمات

 ح/ الصندوق
 دين المورد نقداتسديد 

 
112800 

 

 
 

112800 
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  الدورديومية 
 

512 
 
 

419 

10/02 
 البنكح/ 

 تسبيقات مستلمة -الزبائن الدائنونح/ 
 التسبيق بشيكدفع 

 
30000 

 

 
 

30000 
 

 
411 
419 

 
 
 
 

 
 
 

701 
4457 

20/02 
 الزبائنح/ 
 تسبيقات مستلمة -الزبائن الدائنونح/ 

 مبيعات الدنتجات التامةح/ 
  محصلة على الدبيعات TVAح/ 

 رقم .... بيعفاتورة 

 
112800 
30000 

 
 
 

120000 
22800 

 
724 

 
 

35 
 

02/20 
 تغير الدخزون من الدنتجاتح/ 

  منتجات تامة ح/ 
  البضاعةاستلام 

 
105000 

 
 

 
 

105000 

 
53 

 
 

411 

22/2 
 الصندوقح/ 

 زبائنح/ ال
 المبالغ من الزبون نقداتحصيل 

 
112800 

 

 
 

112800 

 


